



La gran cantidad de víveres almacenados en los centros comunistas demuestra su firme propósito de resistencia. "Con pan o sin pan", como dijo el doctor Negrín; pero con jamones, botes de leche, carnes en conserva, etc., etc.

Seguridad la sublevación comunista, la República reafirma su inquebrantable afán de independencia

Los partidos políticos y organizaciones sindicales reiteran su fervorosa adhesión al Consejo Nacional de Defensa

La sanción condigna

Con nosotros el adagio de "A moro muerto, gran lanzada", ni la serena de nuestro raciocinio nos permite, por otra parte, un método que se asemeje al ensañamiento con el vencido. Hemos combatido con las armas de la razón al Partido Comunista como una fuerza actuante que practicaba el terrorismo verbal como un procedimiento en la tribuna y en la Prensa. No ha logrado intimidarnos la coacción de las consignas absolutistas, en virtud de las cuales reaccionaron los trotskistas, contrarrevolucionarios, tibios, vacilantes, derrotistas, etcétera.—La gama es varia y pintoresca—, quienes discrepando del criterio comunista. Conocíamos sobradamente la oquedad que tan absurda jerga, saldo estandarizado de las barajas de "agenciadas a la exportación desde Moscú. La guerra que venimos haciendo contra el invasor era demasiado seria y demasiado larga para ponerla en sobresalto la torva y zafia fraseología de alusión como esgrima polémica por los ríenos almogávares feudatarios de R. S. S. No hemos perdido la equanimidad cuando el ardimiento de un sentido liberal y democrático nos llevaba a interponernos en el camino un partido absorbente y azud cuya turbia conducta presagiaba males devastadores en el área del antifascismo español. Menos aún que quebrar esta norma de enjuiciamiento objetivo, habitual en nosotros en el momento en que acababan de sufrir total y definitiva derrota los bandos viajantes de la triste y sombría felicidad soviética. Nos parece elegante la represalia, ni tenemos vocación para el acoso del vencido. En el camino de la clemencia nuestro voto llegaría hasta lo irreprobable que marca la dignidad del régimen contra el cual se rebelan los insurgentes y la defensa de la seguridad pública, vanguardia no permite lentitudes en las cuales pueda hallar estímulo de sediciosa. La justicia republicana tiene bien probada la rectitud que se inspiran sus sentencias. Sean los tribunales competentes el instrumento que venga a restaurar el orden jurídico, tan gravemente quebrado durante los últimos días. La severidad no está desahuciada con el humanitarismo de nuestras prácticas penales, a las cuales repugnamos la aplicación de las sanciones irreparables. Los delictos deben sufrir el rigor de la ley, siquiera no lleguen a padecer todo el rigor que corresponde a la salud de su desahucio. Las fuerzas del Ejército republicano, durante la guerra, se han visto en el trance de defender la capital de España de los enemigos distintos—, hasta qué punto—, las cuales amenazaban simultáneamente a la ciudad en los frentes y en la retaguardia. A los dos meses de guerra, el delito de traición en que se hallan incurridos está calificado por la más negra alverca. No dejemos de ser clementes; pero, antes, será menester que nos atrevamos de ser

Desmovilización de los reemplazos de 1915 y 1916 y de todos los reemplazos del segundo grupo de servicios auxiliares

El Gabinete de Prensa de la Consejería de Guerra del Consejo Nacional de Defensa nos envía la siguiente nota:
"Por acuerdo del Consejo Nacional de Defensa, se ordena la desmovilización de los reemplazos de 1915 y 1916, así como de todos los individuos pertenecientes al segundo grupo de servicios auxiliares de todos los reemplazos movilizados.
Madrid, 13 de marzo de 1939."

El coronel Casado recibe a los representantes de Prensa extranjera

El consejero de Defensa, coronel Casado, al recibir anoche en el Cuartel General a los informadores de la Prensa extranjera, les hizo las siguientes manifestaciones:
"Nadie mejor que ustedes—comenzó diciendo—conocen lo sucedido en Madrid durante la semana última. Un Gobierno que se desploma por su impopularidad y un Consejo Nacional de Defensa que recoge el Poder abandonado en la calle para llevar a cabo los fines expuestos en el manifiesto hecho público en el momento de su constitución. El Consejo Nacional de Defensa surge, pues, ante la ilegitimidad y el desprestigio, fuera y dentro de España, del Gobierno del doctor Negrín, una vez desaparecidos los poderes moderador y legislador del Estado. La única autoridad legal, por lo tanto, reside en aquella que el mando militar recibió mediante la oportuna declaración del estado de guerra.
Como uno de los corresponsales extranjeros le preguntara al coronel Casado sobre la certeza de los preparativos del enemigo acerca de un posible ataque a Madrid, éste respondió con aire de desprecupación que hace algún tiempo se aguarda y que mientras no se hayan logrado las finalidades esenciales persiguídas por el Consejo Nacional de Defensa el Ejército republicano sabrá oponerse con gallardía a cualquier intento de los invasores. "Es sabido por todo el mundo—agregó—que no es nuestro propósito continuar la lucha, sino lograr una paz honrosa y dar así cumplimiento a los anhelos del pueblo, que aspira a que no haya represalias, a mantener la integridad de la soberanía nacional, haciendo posible así la concurrencia de todos los españoles y facilitando la salida de España a aquellos que lo deseen."
"Hace tiempo que los elementos comunistas preparaban el golpe que han realizado ahora—repuso a una pregunta de otro periodista—, pero en tres días se preparó el contragolpe, que ha triunfado plenamente porque cuando el pueblo lo quiere son muchas las posibilidades que se encuentran por parte de todos."
Preguntado cómo y cuándo serán juzgados todos cuantos han intervenido en la fracasada tentativa comunista, el consejero de Defensa contestó que los Tribunales permanentes militares habían comenzado sus actuaciones ayer mismo. Ellos, subrayó, tienen su Código, que habrá de aplicarse libremente según el grado de la pena y la responsabilidad que alcance a cada uno de ellos por su participación en el movimiento.
Don Segismundo Casado, después de señalar como uno de los principales dirigentes militares de la tentativa al teniente coronel Barceló, terminó su entrevista con los corresponsales de Prensa extranjera subrayando en términos de gran elogio la actuación del Servicio de Información Militar, que durante los pasados sucesos ha prestado servicios de extraordinaria importancia y valor al Consejo Nacional de Defensa y al pueblo madrileño.

Aplastada la sublevación, la justicia militar comienza sus actuaciones

En el día de ayer dieron comienzo las actuaciones de la justicia militar para determinar el grado de responsabilidad de los elementos incurso en la sublevación comunista.
Estas actuaciones, que se llevan a cabo con la máxima rapidez y garantía, tienen por principal objeto esclarecer las actividades de cada uno de los detenidos, en particular la de los jefes y oficiales arrestados, comprobando la participación que cada uno de ellos han tenido en el movimiento subversivo. También serán objeto de especial esmero el estudio de cada uno de los detenidos que participó en la sublevación, obligado o voluntariamente.
Se conocen nuevos detalles de la conducta inhumana seguida por las tropas rebeldes durante los días que ha durado el movimiento. Entre ellos sobresale la actitud observada por los comunistas en el puesto de eco que la Cruz Roja tiene emplazado en el número 177 de la carretera de Aragón, donde solamente se atendió a los heridos pertenecientes al citado partido. Las fuerzas rebeldes, que se apoderaron del referido puesto, impidieron al personal facultativo de la benéfica institución aplicar sus cuidados a todos los necesitados de asistencia médica. En algunos momentos se llegó incluso a maltratar a los heridos que, indefensos en sus camillas, aguardaban turno para ser curados.—Agencia España.

Las repercusiones del movimiento comunista en Ciudad Real

Ciudad Real, 13.—El día 5 del actual empezaron a circular rumores de que en distintos puntos de esta provincia había focos de una sublevación comunista. Las noticias eran bastante confusas, y aunque acudimos a los centros oficiales para comprobarlo, todos nuestros esfuerzos resultaron inútiles, ya que las autoridades guardaban absoluta reserva y prohibieron se dieran noticias, incluso en los periódicos de la localidad. Hoy se ha facilitado información y podemos dar noticia de los hechos.
El domingo, día 5, se presentaron en Da'miel un comandante de guerrilleros con varios oficiales; algunas de estas fuerzas y tres tanques, ocupando el Ayuntamiento y demás edificios públicos, cortando las comunicaciones con dicho pueblo. Al mismo tiempo circuló el rumor de que en Puertollano algunos batallones de determinada Brigada comunista habían empezado en distintos puntos de la población varias ametralladoras. Los guerrilleros del Ba-

BERLAIN SE PROPONE CON UNA CONFERENCIA MUNDIAL DE LA PAZ

13.—Se anuncia que Chamberlain tiene el propósito de convocar una conferencia mundial de la paz para resolver todas las cuestiones internacionales. Esta conferencia se celebrará con vistas al día 15 de marzo.—Fabra.

Reunión extraordinaria del Comité Provincial de Izquierda Republicana

El jueves, día 16, celebrará reunión extraordinaria el Pleno del Comité Provincial de Izquierda Republicana en el local de su domicilio, Ayalá, 42.

Don Miguel San Andrés, enfermo

Nuestro querido correligionario don Miguel San Andrés, consejero de Justicia y Propaganda en el Consejo Nacional de Defensa, sufre desde hace algunos días un ataque de apendicitis que le obligó a apartarse de las tareas del Consejo.
Dentro del estado delicado de su enfermedad se ha iniciado una importante mejoría, que nos es grato comunicar a las muchísimas personas que se dirigen a nuestra casa en demanda de noticias sobre la enfermedad del señor San Andrés.

El diputado laborista Henderson combate a Chamberlain por el reconocimiento de Franco

Londres, 12.—En la ciudad de Dunstable ha pronunciado un discurso el destacado miembro del Partido Laborista, el señor Arthur Henderson, quien después de expresar la disconformidad de su partido con la política exterior del Gobierno Chamberlain dijo "que el reconocimiento por parte de la Gran Bretaña del Gobierno de Franco en los momentos cuando una gran parte de España está bajo el control severo de un Gobierno republicano es algo que no tiene precedente comparable en la historia internacional de Inglaterra. Este hecho sólo se puede justificar como una exigencia política y no como una razón de tipo gubernamental".—United Press.

Nuevo incidente fronterizo UN DESTACAMENTO SOVIETICO ATRAVIESA LA FRONTERA DEL MANCHUKUO, SIENDO RECHAZADO POR FUERZAS JAPONESAS

Tokio, 13.—La Agencia Domei da cuenta de un nuevo incidente fronterizo. Un destacamento de tropas soviéticas, formado por un centenar de hombres, atravesó la frontera del Manchukuo, siendo rechazados por refuerzos japoneses que acudieron en auxilio de los guardafronteras, causando importantes bajas a los asaltantes. Los japoneses, según estos informes, sólo tuvieron cuatro heridos.
El Gobierno del Manchukuo ha enviado su protesta a Moscú por lo ocurrido.—Fabra.

El Comité Central del Partido Comunista

La Dirección General de Seguridad informó ayer la siguiente nota: "El Comité Central del Partido Comunista, situado en la calle de Serrano, han sido encontrados, entre otros, los siguientes: 500 cubiteros, 500 sacos de arroz y 500 sacos de trigo, cinco camiones de viveres, tocino, conservas, leche condensada y gran cantidad de botes de conservas. Por último, se hallaba una importante cantidad de billetes de España y monedas de diferentes países."

El programa del general militar de Valencia

13.—El presidente del Consejo Nacional de Defensa, teniente general, ha enviado al comandante de la siguiente telegrama:
"Se encarga de la Presidencia Nacional de Defensa, considerando las exigencias de las circunstancias y compuesto por representantes de la clase y de la raza, a fin de que se lleve a feliz término la libertad del pueblo y de la independencia de España, la labor desarrollada durante la campaña republicana. Con tal motivo, a V. E., jefes, oficiales, combatientes y soldados que componen las fuerzas de su mando, y especialmente el bien de España, ayuden al Consejo Nacional de Defensa, cuyo objeto es velar por el honor del Ejército Popular. Saludos."

Admisión de repúblicas españolas en México

13.—La Embajada de España en México ha solicitado al Gobierno mejicano que se facilite la entrada de repúblicas españolas que piden su existencia y documentación.—Fabra.

Reunión del Consejo Nacional de Defensa

En la tarde de ayer se reunió nuevamente el Consejo Nacional de Defensa, y de la reunión se facilitó la siguiente referencia oficial:
"La reunión de hoy del Consejo Nacional de Defensa ha sido muy breve. Los consejeros se han ocupado principalmente del acoplamiento de las Consejerías y destinos de mandos militares."

El cardenal Gomá denuncia los peligros de los regímenes totalitarios

Paris, 13.—Comunican de Pamplona que el cardenal Gomá, arzobispo de Toledo, primado de España, ha publicado, con motivo de la Cuaresma, una pastoral sobre el tema "El Catolicismo y la Patria", en la que señala los excesos que puede cometer el Estado, y condena la tiranía del Estado único que ha dado la actual cosecha de mártires a España. Denuncia el peligro de los estados que quieren someter y absorber a la personalidad humana. Termina diciendo que son graves los errores, que la Iglesia siempre condena y sigue condenando, de un nacionalismo exagerado.—Fabra.

LA INTENTONA COMUNISTA DE MADRID

Cómo se produjo y cómo se desarrolló la sublevación en las calles

A partir del martes pasado la intentona comunista nos ha tenido privados de comunicación con nuestros lectores. Consideramos necesaria la explicación de los sucesos de este ambiente que se tiene en cuenta que POLITICA tiene su Redacción y sus talleres en un edificio desde el cual el mismo día se hicieron fuertes los rebeldes.
A reanudar nuestra comunicación con el público, nos ha parecido de interesante ofrecer a nuestros lectores un resumen esquemático de lo sucedido a lo largo de esta semana.
El lunes amaneció Madrid con una noticia jubilosa: Durante la madrugada se ha constituido un Consejo Nacional de Defensa, que, apenas nacido, ha expuesto su programa. Por tierras de Levante se derrumba un castillo de papel hinchado de humo; el armazón egocéntrico de un hombre sin riendas para la contingencia, ayuno de pulso para el freno gubernamental.
El lunes amaneció jubiloso. Pero la noche se agigantó con el primer pistolazo de la rebelión.
Martes
La sublevación está ya en plena calle. Estaba así estar en la boca redonda de los fusiles que sostenían unos hombres con los ojos cargados de interrogaciones. Los soldados habían dejado su puesto en el frente, después de escuchar unas arengas que no acababan de comprender. En la fraseología de las nerviosas abyecciones se manceban unos calificativos dirigidos a los hombres leales al Consejo Nacional de Defensa, que los soldados no podían ni querer creer. Se montaron en los camiones y a Madrid. En el tímpano gubernamental los hombres del pulso firme y de la rienda eficaz no sentían una palpación más ni una menos de las precisas. No querían apelar a la fuerza para no manchar de sangre las calles, apurando hasta el último extremo los procedimientos de persuasión.
De los altos del Hipódromo, de "los Ministerios", venían voces violentas de pólvora. Por muchas esquinas del ba-

"El catolicismo y la patria"

El cardenal Gomá denuncia los peligros de los regímenes totalitarios

Paris, 13.—Comunican de Pamplona que el cardenal Gomá, arzobispo de Toledo, primado de España, ha publicado, con motivo de la Cuaresma, una pastoral sobre el tema "El Catolicismo y la Patria", en la que señala los excesos que puede cometer el Estado, y condena la tiranía del Estado único que ha dado la actual cosecha de mártires a España. Denuncia el peligro de los estados que quieren someter y absorber a la personalidad humana. Termina diciendo que son graves los errores, que la Iglesia siempre condena y sigue condenando, de un nacionalismo exagerado.—Fabra.

El pretendido bloqueo de las costas españolas

Londres, 13.—El gobernador de Gibraltar ha llegado a Marsella con dirección a Inglaterra.
Parece que el viaje obedece a conferenciar con el Gobierno sobre la situación del Mediterráneo, derivada del bloqueo ordenado por Franco para las costas españolas.—Fabra.

Jueves

Otro golpe de mano hizo caer en poder de los comunistas el edificio del Gobierno Civil. Había lucha en la carretera de Aragón, en Cuatro Caminos, en el Hipódromo, en Chamartín, en Ciudad Lineal. De Alcalá venían noticias de irse sofocando rápidamente el movimiento que había prendido allí. En Valencia, en Puertollano y en Ciudad Real las autoridades leales del Consejo Nacional de Defensa le habían hecho abortar apenas iniciado.
Madrid seguía saliendo a la calle "Mundo Obrero" con apelaciones a la defensa del "Gobierno de unión nacional" presidido por el doctor Negrín. Esta vez había salido de la mano de un número apócrifo de "La Voz del Combatiente" con un "¡Viva el doctor Negrín!" a toda plana, para sembrar la confusión en las trincheras.
Por los altavoces de la radio decía su palabra serena y exacta el Consejo Nacional de Defensa. El general Mija se reorienta a pie las calles de Madrid entre el entusiasmo de las gentes. El nombre del coronel Casado y el de don Julián Besteiro se habían hecho familiares a todas las bocas.
De Guadalupe, hacia Madrid, viene una columna del teniente coronel Vera. A su espalda ha dejado Alcalá completamente pacificado.
(Pasa a la página siguiente.)

La deslealtad comunista

Desde el momento en que los restos del Gobierno ilegítimo y dictatorial de Negrín huyó al extranjero y los jefes militares, única autoridad de la República en estado de guerra, constituyeron con las representaciones políticas republicanas, socialistas y confederales el Consejo Nacional de Defensa, el Partido Comunista hubo de lanzar a la sedición a las fuerzas del Ejército de que pudo disponer.
Con esto ha culminado y se ha descubierto la política de deslealtad que ha seguido siempre ese Partido de dirección extranjera que se ha servido de todos los demás para conseguir con la fuerza ajena lo que nunca hubiera podido lograr con la propia, casi nula.
Porque el Partido Comunista ha logrado todos sus éxitos por la deslealtad. La Unidad ha sido su gran mentira. La unidad con los fuertes, cuando no era nada, para dividirlos en provecho suyo y dominarlos después.
El Partido Comunista, antes de la guerra, no podía conseguir nunca más de un diputado. Había nacido en España para dividir al proletariado, para disminuir la fuerza del Partido Socialista y de la U. G. T., que llevaban cincuenta años de labor política en España. Los comunistas hacen la unión de las Juventudes para ponerlas frente al Partido Socialista, para eliminar a Prieto, que pudo haber evitado la guerra, y a Besteiro, a los hombres, en fin, que alcanzaran mayor prestigio en el Socialismo. Los comunistas han situado a sus agentes, con distintos carnets, en los puestos decisivos. Esa ha sido su unidad. Unidad con el Partido Socialista, a condición de que éste fuera Negrín y Alvarez del Vayo. Unidad en el Frente Popular, a condición de dirigirlo, siendo una exigua minoría. Unidad del Ejército Popular siempre que el Comisariado comunista lo dominara. Una unidad que no han tenido inconveniente en romper mediante una lucha sagrada con el enemigo enfrente, a las puertas de Madrid, en momentos gravísimos, en cuanto ese Ejército ha estado dirigido por sus jefes militares, por el general Mija, a quien han jurado tantas veces adhesión entusiasta, por el coronel Casado y por los demás jefes fieles al interés de España. No admitían, pues, más unidad que aquella que arriera sus fines. Si los demás españoles sacuden su tiranía para defender los intereses generales de la nación, frente a los de un partido dirigido por el extranjero, entonces los comunistas ya no se sienten en unidad con ellos. Más aún, los hieren por la espalda, en los días en que, perdida Cataluña por la gestión desastrosa del Gobierno de Negrín, la República se encuentra en una situación decisiva, en la que se ventillan la independencia nacional y la vida de todos los españoles leales.
Los soldados republicanos que han caído durante los pasados días; las posibilidades con que podemos contar para mañana; la suerte de todo el Ejército y aún de toda la población española; lo que haya de ser España. Todo eso es lo que ha defendido el Consejo Nacional de Defensa en la lucha felizmente terminada con el triunfo del Ejército republicano.

Negrín, Alvarez del Vayo, Lister, Modesto y Tagüena, en París. "Pasionaria" y Jesús Hernández, en Orán. ¡Siempre en los puestos de peligro!

Redacción y Administración: Alfonso XI, 10.
Teléfonos: Dirección, 24655. Redacción, 24656 y 24658.
Administración, 24654 y 24657. Talleres, 24653.
SUSCRIPCIONES, PAGO ANTICIPADO.
Madrid, 6,50 pesetas al mes. Provincias, 21,00 al trimestre.

El Consejo Nacional de Defensa ha superado la guerra

Las primeras palabras del Consejo de Defensa—palabras de paz y de honor—se vieron interrumpidas por la agresión de los que querían a todo trance la guerra por sí misma, sin contar para nada con su resultado ni con el daño enorme que supone su continuación destructiva y estéril. Ahora, al cabo de una semana lamentable y trágica, ha vuelto el silencio de las armas, y se podrán oír las voces veraces y serenas. Y hoy nos podemos preguntar cuál es el fruto de la gestión del Consejo Nacional de Defensa durante esta semana. Porque la fuerza, más aún la violencia de las cosas ha obligado al Consejo a dibujar con hechos su figura en tal forma, que ya ni cabe duda acerca de lo que significa, ni es sólo una promesa: tiene ya una extraordinaria hoja de servicios.

Se ha dicho muchas veces estos días que el Consejo de Defensa ha liquidado el bolchevismo en España; algunos, comprendiendo aún mejor el alcance de este hecho, han afirmado que lo había eliminado de Occidente. Esto es cierto, y no tardaremos en ver las decisivas repercusiones que va a tener en Europa, sobre todo en Francia, la lucha que hemos contemplado en nuestras calles. El Consejo de Defensa, para hacer esto, ha actuado con una precisión, una claridad y una firmeza que no se veían en Europa—nada menos—, sólo ha necesitado unos pocos días, y una pequeña parte de las fuerzas de la República; pero, además, y esto es muy importante, ha instaurado un estilo militar que hubiéramos querido ver siempre en España. El Consejo se ha resistido todo lo posible a emplear la fuerza, sobre todo a emplearla a fondo, y no de un modo simplemente conminatorio. No ha deseado en ningún momento la destrucción del enemigo, sino su desaparición como tal enemigo, es decir, la cesación de su hostilidad. Las fuerzas al mando del coronel Casado han querido no hacer daño a los comunistas; es decir, hacerles el mínimo indispensable para obligarlos a rendirse. Este principio, tan sencillo que es casi peregrino, responde tanto a la moral como al sentido de la economía militar, es en España tan poco frecuente, que su aparición se cuenta como una novedad insólita. Y el Consejo de Defensa ha dado con su serenidad y generosidad una excelente muestra de energía y plenitud de mando.

Porque, por otra parte, no ha caído en el otro riesgo, en el que suelen tropezar los hombres benévolos y no sanguinarios: ha comprendido claramente que tenía una misión ineludible e inaplazable: la reducción de la sedición comunista. Ha visto que tenía que conseguir ese fin, sin otra alternativa. Y ha puesto en juego todos los medios necesarios, y ni uno menos. Por esto, después de apelar en vano a la persuasión, ha procedido con absoluta energía; no ha ido intensificando poco a poco la acción militar, de un modo vacilante, lo que hubiera producido un desgaste enorme, multiplicando las bajas y prolongando una situación insostenible. Pero no ha sido tampoco implacable; es decir, no ha dado por condenados ya al exterminio a los comunistas que rechazaron sus primeras intimaciones, ha mantenido siempre la puerta abierta a la rendición pacífica. Para el mando militar republicano la lucha estaba terminada en el momento en que cesase la hostilidad de los comunistas, convencidos o vencidos, en el instante en que depusieran las armas, a causa de las razones pacíficas o de las piezas de artillería del Consejo. Lo que ocurre es sencillamente, que el Consejo no quería la guerra. Por eso su interés era verla acabar.

Pero este extraordinario éxito, ¿ha

LAS JUVENTUDES SOCIALISTAS RECIBEN SU PERSONALIDAD

La juventud obrera iba perdiendo en el terreno impudico de los amaños, de la frialdad y de la irresponsabilidad de los dirigentes de la J. S. U.

En tal hora se disolvieron un día las Juventudes Socialistas de España para unificarse con las Juventudes Comunistas. Cuando los jóvenes socialistas realizamos este hecho lo hicimos con toda la sinceridad y con toda la honradez de sentimiento que prevalece de nuestro autenticidad y sentido de unidad. No tardaron muchos meses, podríamos decir semanas, sin que cayéramos en la cuenta de que habíamos sido objeto del más arduo de los engaños, ya que el organismo que se instituyó bajo la denominación de Federación Nacional de Juventudes Socialistas Unificadas de España no habría de ser el aglutinante de todos los jóvenes, sino el instrumento servil de un partido, con desdén y desprecio absolutos para el que tenía la mejor cantera y la mejor solera de la juventud española, que era el Partido Socialista Obrero Español. Invidiosidad de veces nos saltó el propósito de divorciarnos y esta nuestra intención no fue conformada con hacer tradición al espíritu de unidad, sino que se dedicaron a perseguirnos y a maltratarnos a los socialistas; pero las circunstancias de la guerra y nuestro sentido de responsabilidad, centrado fundamentalmente en no producir ninguna quiebra ni ningún resquebrajamiento en la unidad de nuestro pueblo para conseguir la victoria, nos vedaron de apelar a una actitud de divorcio y de escisión. Esta nuestra conducta y esta nuestra actitud no fue correspondida con recalcificaciones nobles sino con un acrecentamiento de la política sectaria de la Federación Nacional de Juventudes Socialistas Unificadas y con un recrudecimiento de las persecuciones contra los que justa y dignamente nos manifestábamos contra tal conducta. Sabemos todos los jóvenes socialistas españoles cuánto ha sido nuestro sentimiento al ver adulterada por completo la economía del organismo juvenil socialista, al ver traicionados los postulados que fueron base y sustento a través de los años de nuestra organización. Insistimos en que sólo las circunstancias excepcionales en que vivía y vive nuestro país fueron dignas para contener nuestra indignación.

El malotrar era cada día mayor. Los jóvenes socialistas españoles pensaban que les habían arrebatado su organismo. Faltaba claro que la dirección nacional de las Juventudes Socialistas Unificadas de España era una dirección netamente comunista; era rotundo y conclu-

Sánchez Requena, subsecretario de la Presidencia del Consejo Nacional de Defensa, expone la opinión del Partido Sindicalista

Valencia, 13.—El secretario general del Partido Sindicalista, Sánchez Requena, salió anoche para Madrid con objeto de poseer a la Subsecretaría de Defensa. Su designación en Valencia, don- de se admira su seriedad, energía, lealtad y firmeza que puso en toda su actuación. Por ello se considera que pocas personas como él podrían ocupar con más méritos el difícil cargo que se le ha confiado. Antes de partir, Sánchez Requena ha dicho a los periodistas: —Al ocupar el cargo para el que me he designado, estoy seguro de obtener éxito, por una razón muy sencilla: la de que sum con unas convicciones políticas, al comprendemos no llegar a un acuerdo en los postulados del cargo, renunciemos. Lo hacemos por un motivo sencillísimo: no tenemos aptitud de poder.

Sobre la situación actual dijo: —Los Gobiernos que hemos tenido últimamente estaban constituidos por asistentes del doctor Negrín, que ponían a sus pies su dignidad, y lo que es peor, la de los partidos que les encomendaron su representación. Si nosotros hubiéramos pertenecido a alguno de ellos, antes que asentir a su política hubiéramos renunciado.

Refiriéndose a los pasados sucesos, manifestó: —Hemos declarado incompatible al Partido Comunista, pero bien entendido que esta medida no va contra el conjunto, sino contra los que se levantaron pretendiendo derribar al poder legítimo de la República. Para éstos pedimos otras directrices que los que marcamos el peso inexorable de la ley. Seremos inflexibles con esos hombres que han dado pruebas sobradas de una ilimitada aptitud de poder y unos deseos de someternos a un partidismo exótico, y que se sublevaron ante el fracaso de sus proyectos. Para éstos no puede haber perdón. Declaramos nuestra incompatibili-

El absurdo tabú de la indumentaria

Subsiste aún el prejuicio infantil de considerar incompatible el uso del sombrero o de un atuendo medianamente presentable con el antifascismo. Nunca nos hemos podido explicar en virtud de qué leyes racionales pueden ser antagónicos estos conceptos.

Madrid ha sido siempre una ciudad civilizada y bien vestida en la que todos, empezando por los obreros, estuvieron siempre a tono con el tiempo y la importancia de la urbe. ¿Por qué, entonces, esta larga permanencia callejera de la boina, el traje desaliado y el aire negligente de quien nunca se atrevió antes a presentarse así en público?

La ciudad debe recobrar su fisonomía anterior. A su normalidad rápidamente recobrada le falta ese detalle ciudadano cuya ausencia da un aire triste a las calles de la ciudad. Y es deber de todos—de todos los buenos madrileños y de todos los que, sin serlo, se consideran como tales—contribuir a esa recuperación del perfil ciudadano que nunca debió perder

Declaraciones del consejero de Gobernación, don Wenceslao Carrillo

Un redactor de la Agencia España ha visitado esta mañana en su despacho al consejero de Gobernación, don Wenceslao Carrillo, quien ha hecho las siguientes manifestaciones sobre los acontecimientos ocurridos durante los pasados días con motivo de la sublevación comunista. —Desde los primeros momentos, el Consejo Nacional de Defensa procuró dominar la situación huyendo de todo acto violento. Pretendía el Consejo Nacional de Defensa hacer comprender a los sublevados la tremenda equivocación en que incurrieron y las enormes responsabilidades que su equivocación podía acarrearles, a fin de lograr depusieran su antipatriótica actitud en beneficio de España y de la República. Desde la Dirección General de Seguridad, tanto yo como el señor Giraut, procuramos varias veces entablar parlamento con los sublevados, en cuya gestión nos ayudó eficazmente el comisario inspector de Intendencia, Pascual Villarreal. Los sublevados refulgieron de los Ministerios contestaron a nuestras intenciones para que depusieran su actitud diciendo: «Cuando queréis parlamentar es prueba de vuestra debilidad».

Esta contestación—sigue diciendo el señor Carrillo—, repetida varias veces, nos hizo desistir de todo nuevo intento para lograr convencer a los sublevados, y ya no hubo más remedio que apelar a las medidas energéticas, contando para ello con el batallón de los guardias de Asalto, que ha prestado relevantes servicios, pues era rara la vez que nuestra posición era tan favorable como la que se alcanzó con el batallón de los carabineros. Unicamente el capitán par arriba mostraban un gran cinismo en sus declaraciones y estaban al tanto del motivo por el que se había entablado la lucha.

—Tiene usted datos de las víctimas ocurridas, aparte de los caídos en los combates? —Hasta ahora no tenemos ningún dato concreto que nos haga creer en la existencia de ejecución. Ciertamente, aun faltaban por aparecer algunos compañeros nuestros, pero esto no quiere de-

EL LEVANTAMIENTO DE ESLOVAQUIA Aunque la situación se ha agravado, el nuevo Gobierno espera que podrá llegar a un rápido apaciguamiento

Bratislava, 13.—La situación se ha agravado en la noche última. Continúan las luchas en algunos puntos de Eslovaquia, principalmente en Erzbürg, donde las fuerzas de Seguridad del Partido Alemán ocupan parte de la ciudad y entablan frecuentes tiroteos con las tropas checas. Estas patrullan por las calles, protegidas por tanques y carros de Asalto.—Fabra.

Praga, 13.—Se ha publicado un comunicado en el que el Gobierno eslovaeco, presidido por el señor Tiso, logra la pacificación del país y el establecimiento de sus buenas relaciones con el Gobierno checo. El comunicado no oculta la gravedad de los sucesos, pero espera que pronto termine la lucha y las medidas adoptadas. Quita importancia al número de víctimas, que los informes las elevan a un crecido número, y según el comunicado, se han decidido a seis eslovacos muertos.

Parte oficial de guerra Sin novedad digna de mención en los frentes Parte oficial de guerra de la zona Centro-Sur correspondiente al día 13 de marzo de 1939, facilitado por la Sección de Información del Estado Mayor del Grupo de Ejércitos: "EJERCITO DE TIERRA. — Sin novedades dignas de mención en todos los frentes."

Durante los días de la revuelta fueron detenidos por las fuerzas comunistas numerosos afiliados a Izquierda Republicana

En el transcurso de los días que ha durado la fracasada intentona comunista de Madrid, los rebeldes han detenido a una gran cantidad de afiliados a Izquierda Republicana, que se eleva a varios centenares. Entre los correligionarios que han sufrido esta persecución comunista, y que no publicamos por no hacer interminable la relación, figuran don Ramón Rubio, presidente del Consejo Nacional de Izquierda Republicana; los miembros del mismo Consejo, don Ramón Ariño y don Guillermo Gorostiza; don Salvador Ramos, del Comité Provincial de nuestro Partido, y don Victorio de Carlos, contador de la Junta Municipal de la Agrupación de Izquierda Republicana de Madrid, todos los cuales fueron puestos en libertad durante el sábado y el domingo anteriores.

La retirada involuntaria de los "voluntarios" italianos

Roma, 13.—Según estadísticas oficiales, el número total de bajas italianas en España, sin contar las de Aviación, asciende, hasta el 13 de febrero, a 3.065 muertos, de los cuales 272 oficiales; 10.108 heridos, de los cuales 281 oficiales; 214 desaparecidos, de los cuales 10 oficiales; 360 prisioneros, entre ellos, cinco oficiales.—Fabra.

En un hotel de la J. S. U. Objetos artísticos, oro y con brillantes Alhajas, dinero, víveres y aparatos de cine

La Policía trabaja intensamente distintos centros comunistas donde tienen resistencia los sediciosos. En el hotel del paseo de la Castellana, donde se instaló la J. S. U., hallaron fuerzas del Consejo Nacional de Defensa, al desalojar el inmueble de los comunistas, un verdadero tesoro. Allí encontraron nada menos que una cuenta aparatos de cine sonoro, una considerable cantidad de objetos de valor artístico, entre ellos una corona de oro cincelada con brillantes y un collar de marfil, que perteneció al general Concha; un armario y cofres con lasajas de todas clases y una buena cantidad de dinero y víveres. El inventario no podrá acabarse en la dentro de dos o tres días, por el mero y la categoría de los objetos metálicos que tenían atesorado los comunistas en el mencionado hotel.

CARTELERAS

(Industria intervenida por el Estado) TEATROS IDEAL.—4,30: La cruz del matrimonio. Debut de María Luisa. Albaica con La Plutona (éxito clamoroso).

A las 5 ANCANO.—Marquillita Terremoto (de los Quincos). BARRAL.—¿Qué solo me dejes! (gran éxito cómico). COMEDIA.—Los intereses creados (de don Jacinto Benavente). CHUECA.—Noblez batutta (éxito extraordinario). ENLATA.—No me engañes, Atlanteo! ESPAÑO.—El alcalde de Zalamea (éxito clamoroso). FENCARRAL.—Cocktail o una copia hecha mujer (de Silva Aramburu y maestro Luna). LARCA.—Pide por esa boca (superéxito excepcional). JOAQUIN DIENTA.—La reina de la comedia (éxito inapreciable). LARA.—Yo soy un señorito! (magnífica comedia flamenco) y Carmelita Vázquez.

LATINA.—Juan José (de Dienta). LOPE DE VEGA.—¿Qué más da! (grandioso éxito). MARILLAN.—La flauta de Bartolo (la revista de la alegría). MARTIN.—Por tu cara bonita (éxito inmenso). PABISAS.—Doña Francisquita. PROGRESO.—No me atropelles! (magnífica revista). PAVON.—Los abuecos (gran éxito).

TEATROS DE VARIADAES CALDERON.—5: Nuevo y grandioso programa en su espectáculo "Radio Vidas de Calderón 1940", en el que intervienen: Carmen Flores, Ana Mary (Shirley Temple española), Margarit and Francis, Lolita Granados, Juana Oliver, Cojo María, Leonora Domínguez, Pepita Havia, Benito Ballesteros, Seppia, Adelita Navarrete, Ballet Calderon, Los Filiteros, Rolando, Orquesta Calderon, Los Richard, Carmen Naranjo, Juana Crespo, Santiago Esquivero, Gloria Fortuny, Phary Sisters. VARIADAES.—5: Extraordinario éxito: Poli Frontero, Carmen Córdoba, Conchita Zamora, Pepita Marcos, Fred, Mary Angeles, Guillén, Mary Domínguez, Canales de Madrid, Paco Aguilera, Hermanas Brasil, Peter and Baby, Julia Castellón, Paquita Almaraz, Pompo, Theody, Nabu, Zubizarreta, Zampabailos, Gran Orquesta Florida.

ZARZUELA.—Éxito del grandioso espectáculo "Moscú Internacional" y debut del nuevo programa de atracciones, interviniendo: Ben Omar, Marga Jaque, Lolita Sarrailh, Felicitas Cobos y Montemayor, Rosita Crespo, Lolita Villaverde, Pepita Medina, Lili Torr, Conchita Mallos, Marcos Celado, Conchita y Pagan, Pepi Pito, Alfonso Alfaro, Arthur Mary-Luis, Victoria de Madrid, Juan de Orduña, Negro Aquilino, Lorenzo Duque, Miguel Albacín, Pastora Imperio, Antonio Pérez, 10 "Big Revue" Rafael Martínez y Orquesta Renacimiento.

CINES De 11 mañana a 7,30 noche ACTUALIDADES.—Avidos de travesía (James Cagney). CALATRAYAS.—La señora no se muere (José María Roda). GONG.—La emple número 18 (Marilyn Davis-Gary Cooper). De 3 tarde a 7,30 noche FELICANO.—Bajo el cielo de Cuba (José María Roda). MADRID-PARIS.—De 11 a 3 y 3 a 7 (José María Roda). METROPOLITANO.—Desde las 3: "El amor" (Gene Raymond).

De 11 mañana a 7,30 noche PANORAMA.—Flor de noche (Vera Roloff). Varietas: Conchita Rodríguez, María Estrella, Pilarín Gurmacha, Baby Johnson. De 3 a 7,30 noche BENAVENTE.—La frontera del cielo (José María Roda). Varietas: Isidoro Gudiño, Hermanna Córdoba, Rosalinda y Luján.

A las 3 y 5 de la tarde DEBUT.—Eran un vez un hombre y una mujer (Anny Ondra). CHARITO TORRES, Bella Amicis, María Estrella. VARIACIONES.—Contigo, trafofers! (gracioso). Varietas: María Estrella, Estrella, María Estrella, Estrella. De 11 a 3 y 3 a 7 de la tarde RIALTO.—Tony y Kate de Nueva York. Varietas: Carmelita Alben, Conchita, Bella Nelly, Reyes and Chulista.

A las 3 y 5 de la tarde ANTI.—Un profesor ideal (Anny Ondra). AVENIDA.—Noche de tormenta (Edmond Lowe-Karen Meyer; segunda semana). BAUCILO.—La mujer de mi marido (Ella Landi).

CINES A las 3 y 5 de la tarde ANTI.—Un profesor ideal (Anny Ondra). AVENIDA.—Noche de tormenta (Edmond Lowe-Karen Meyer; segunda semana). BAUCILO.—La mujer de mi marido (Ella Landi).

En Cuatro Caminos

En la calle de Bravo Murillo, 117 moderno, existen los Almacenes de Tejidos EL SIGLO XX, donde se pueden adquirir a muy bajos precios los artículos de tejidos, camisería, ropa interior de señora y niño. Lo que nos permitimos recomendar a nuestros lectores.

COMPRO ARAÑA DE LAMPARAS ELECTRICAS

Echegaray, 9, Agencia.—De 12 a 2.

MUEBLES CUADRADO

Camas de metal

TOLEDO, 34 — TELEFONO 72682

COMPASEROS: INGRESAD EN LA ASOCIACION OFICIAL DE VECINOS-INQUILINOS DE MADRID

Hernán Cortés, 13, Teléfono 20321

Cuota mensual, 60 céntimos

UNION BOLSERA MADRILEÑA (S. A.)

FABRICA DE BOLSAS

GENERAL LACY, 3 TELEFONO 73130

VIUDA DE M. DE NAVARRO

PAPELERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO, PLUMAS ESTILOGRAFICAS DE CALIDAD

Calle de Preciados, n.º 5 — Teléfonos 22934-35

EXIGID EN TODAS PARTES

MARCIAL SAMPER, de Alicante

LOS MEJORES VINOS Y VERMOUTHS

BANCO URQUIJO

MADRID

Capital: 100.000.000 de pesetas

Dirección telefónica y telefónica: URQUIJO

Domicilio social, ALCALA, 49

Apartado de Correos número 49

TELEFONO 26555

LA INTENTONA COMUNISTA DE MADRID

(Viene de la página primera). «Pasionaria» y Jesús Hernández han llegado a Orán.

Sábado A media mañana, la noticia definitiva: los rebeldes parpadeados en los edificios del Comité Central y del Provincial del Partido Comunista se han rendido. La sublevación ha quedado sin cabeza. Todavía a lo largo del día siguieron los disparos, que por la noche cesaron en diálogos lejanos, de azotes a azotes, de espacios desconcertados.

Domingo Una larga lista de prisioneros en libertad: el gobernador de Madrid, su secretario particular, Trifón Gómez; el director de C. N. T., García Pradas; el jefe de Censura, Jefe y oficiales leales... A primera hora de la tarde se entregó a las autoridades del Consejo Nacional el jefe rebelde coronel Barceño. Notas oficiales de registros practicados por la Policía en los edificios del Partido Comunista. Hallazgo de grandes cantidades de víveres, de dinero, plata y alhajas en los locales del Comité Provincial y del Central de ese partido y en la oficina de la J. S. U.

Nuevas cantidades enormes de víveres en el local de «Mundo Obrero». Declaraciones de los prisioneros, en los relatos de los reportajes sufridos durante los días de cautiverio. El edificio del Gobierno Civil, desvalijado. Camiones de carne y de leche para niños y enfermos, secuestrados por los sediciosos...

Y otro alborotador de alegría popular cruzando el aire de Madrid, limpio de disparos.

Lunes Absoluta normalidad.

Halifax conferencia con los embajadores de Francia e Italia

Londres, 13.—Lord Halifax ha conferenciado extensamente con los embajadores de Francia e Italia.—Fabra.

BANCO CENTRAL ALCALA, 51, MADRID 187 Sucursales en España Realiza todas las operaciones bancarias propias de los establecimientos de primer orden

CAJA DE AHORROS Huchas para el ahorro a domicilio. Libretos populares de pequeño ahorro (límite máximo, 5.000 pesetas), interés anual, 8 por 100.